

О деятельности пионерских отрядов в годы
Великой Отечественной войны.
Воспоминания Самсоновой (Естюниной) М.П. в 1967 г.

Тяжелые годы войны. Но и в это время наши ребята старались учиться, как можно лучше, хотя в школах было холодно, не было у ребят книг, тетрадей.

Тогда наша пионерская дружина насчитывала 250 человек. Пионеры объединялись в отряды, возглавляемые вожатыми-комсомольцами из старших классов. В отрядах создавались тимуровские команды. Ребята-тимуровцы помогали старикам, солдатским семьям работать на огородах, носить воду, колоть и пилить дрова, ездить для них в лес за хворостом. Старшие пионеры помогали собирать посылки фронтовикам и сами вязали варежки, носки, шарфы, отсылали их солдатам на фронт. Солдат согревали те варежки, что заботливо вязали мы. Все пионеры помогали работать в поле на уборке урожая. Октябрята собирали колоски, и этим вносили свой вклад в дело победы.